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Alegerile din Nepal: un pas înainte spre democraţie

Duminică, 13 aprilie 2008, Magor Csibi s-a întors din Nepal unde a participat în delegaţia 
Parlamentului European pentru observarea alegerilor din această ţară. Acesta, împreună cu alţi 
7 parlamentari europeni, s-au aflat pentru o săptămână în Nepal pentru a asista la desfăşurarea 
alegerilor pentru formarea unei adunări constituente în această ţară. Pe lângă observarea 
propriu-zisă a alegerilor de joi, 10 aprilie, europarlamentarii au avut întâlniri cu reprezentanţi 
ai guvernului, ai partidelor politice, ai mass-media şi ai ONG-urilor.

"Am rămas profund impresionat de numărul mare de nepalezi care şi-au exprimat votul în 
secţiile de votare în care am fost prezent. Atmosfera din ziua alegerilor a fost calmă şi plină 
de optimism, contrară violenţelor din timpul campaniei electorale. În marea majoritate a 
secţiilor de votare din ţară, votul a decurs fără incidente. Sunt mândru că am participat şi am 
observat primele alegeri democratice care au avut loc în această ţară în ultimii ani. Voi 
continua să sprijin activ în forurile europene dreptul la democraţie al poporului nepalez"
declară Magor CSIBI.

Scurt istoric
Nepal se situează între două ţări gigant, China la nord şi India la sud. Deşi o ţară mică şi 
săracă, Nepalul cunoaşte o istorie zbuciumată. În 1990, după proteste violente, regele 
Birendra a trecut de la monarhia absolută la monarhia constituţională. Începând cu 1996 
(până în 2005), Partidul Comunist al Nepalului (Maoist) a desfăşurat insurecţii în zonele rurale 
cu scopul de a înlocui sistemul parlamentar cu o republică populară. Gyanendra, devenit 
rege în 2001, după moartea fratelui său, a dizolvat toate instituţiile democratice, între care şi 
Parlamentul. Mai mult, în 2005, acesta a preluat controlul absoult al Guvernului şi a limitat 
libertăţile civile. În urma demonstraţiilor ce au urmat, Gyanendra a fost nevoit însă în 2006 să 
reinstaleze Parlamentul şi să accepte formarea unui nou Guvern. Parlamentul a anulat în timp 
privilegiile şi puterile regelui. De asemenea, s-a elaborat o constituţie intermediară şi s-a 
hotărât organizarea de alegeri cu scopul formării unei adunări constituente. După două 
încercări eşuate de organizare a alegerilor, acestea vor avea loc pe 10 aprilie 2008. 
Atmosfera este tensionată pe tot cuprinsul ţării, cu atacuri în scopul intimidării, iar un număr 
de suporteri ai diferitelor partide politice au fost omorâţi de grupuri armate. Adunarea 
constituentă va fi aleasă pe o perioadă de doi ani. Prima sarcină importantă va fi 
redactarea unei noi Constituţii, care să ofere tuturor, inclusiv minorităţilor, o reprezentare 
corectă în structurile politice şi în Instituţiile ţării. De asemenea, după alegeri monarhia va lua 
sfârşit, iar ţara va fi proclamată ca republică federală democrată.
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